

С праздником, товарищи!

КОНТРОЛЬНЫЕ
СВЕДЕНИЯ



ЖИЗНЬ

СУББОТА,
4 НОЯБРЯ
1995 ГОДА
№ 123 (7688)

Учредители:
Хайбуллинский
районный Совет,
администрация района
и коллектив редакции.

Издаётся
с 1 ноября 1931 г.

78 лет Октябрю

В этом году годовщина Великого Октября отмечается в нашей стране в обстановке дальнейшего падения производства и развала экономики. Рабочий класс с безразличием смотрит на разрушающиеся завоевания Октябрьской революции, наконец-то начинает приходить в себя и реально оценивать плоды капитализации. Отрезвляющим ушатом холодной воды окатило трудящихся безудержный рост цен, безработица, платное образование, здравоохранение, неуверенность в завтрашнем дне. А перевёртыши, предатели рабочего и коммунистического движения не успокаиваются. Вначале им не нравилось, что в управлении государством принимали участие «кухарки», рабочие и крестьяне, не по-нутри стала общественная собственность, которую дружно разворовали, а теперь добравшись до земли.

Помните, как с победой революции, первыми ленинскими декретами были о мире и о земле. Чьи интересы они отстаивали? Конечно же не богатей, а рабочих, крестьян, всех трудящихся. А ныне новоявленные буржуи и верные им пособники

ведут оголтелую дезинформацию населения, подтасовывают факты истории, сводя Октябрьскую социалистическую революцию к большевистскому перевороту. Как будто не было штурма Зимнего, выстрела «Авроры», массовых митингов, выступлений В. И. Ленина и его программных статей, матросских революционных отрядов, красногвардейцев, Советов рабочих и бедноты. Было это все, как и Октябрьская социалистическая революция, перевернувшая весь мир. А можно ли отрицать иностранную интервенцию и разгул беззакония, широкомасштабную гражданскую войну. Оказывается, можно, но свалить все это на большевиков. Хотя на простой вопрос: А для чего это им было делать? Вразумительного ответа никто не знает. Сказать, что для личного обогащения всякие яковлевы и волгогоновы не могут, ибо та плеяда революционеров отличалась поразительной личной скромностью и бескорыстием. Даже одевались они в старенькие пальто, да шинели, не имели ни широкорядных дач, ни квартир. Поэтому и народ к ним относился с любовью и доверием, а вра-

ги боялись и люто ненавидели. Вот и сейчас убоялись даже памятников. Для мошенников, коммерсантов и банкиров, хапуг и воров страшен даже памятник Ф. Э. Дзержинского. Как они торжествовали, когда убрали его с Лубянки в г. Москве.

Так что, Октябрьская революция жива до сих пор. В одних она пробуждает надежду на торжество справедливости и народовластие, у других жуткий страх за содеянное и удержание власти любыми путями. Пройдут века, но в памяти потомков не сотрутся страницы истории своего народа, какими бы трагичными они не были. Разве что сам народ вымрет или полностью переродится. А чтобы такого не произошло, не нужно быть пассивным созерцателем происходящего. Великий Октябрь в 1917 году разбудил именно активность масс, призвал решать проблемы сообща коллективно. И всем известно, как плодотворно работали Советы — органы народовластия. Теперь нет ни того, ни другого. Наша республика выглядит маленьким островком Советской власти, да и то в урезанном виде. Будут ли изменения? Покажут предстоящие выборы в Государственную Думу Российской Федерации.

разования, науке, технике. Сейчас находятся люди, которые хулят все прошедшие годы, а «перестройщики» за 5 лет нанесли вред советскому обществу, планете земля больше, чем кто либо. И им хватает совести заверять по телевизору, что все хорошо, голосуйте за стабильность.

Будущее я представляю смутным до 1988 года. То, что натворил Горбачев, сломал счастье народа, обеспеченную, спокойную жизнь. Ельцин продолжает, страши скатывается все ниже и ниже уровня нормального развития. Так вот, придут новые депутаты, а народ научится их выбирать и за их голосовать, и вот тогда начнется подъем всей жизни в необъятной России.

Н. ДАМИНЕВА,
пос. Целинный.

ТЕЛЕГРАММА правительственная

АДМИНИСТРАЦИИ
ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА
КАЗАКБАЕВУ Ф. М.

Примите поздравления 4-го Октября и пожела-
е 78-й годовщины Великого Октября и пожела-
ния приумножить уси-

лия в осуществлении преобразований на благо Отчизны во имя процветания родного Башкортостана.

С уважением Президе
дент Республики
Башкортостан
М. РАХИМОВ.

В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙСОВЕТА

1 ноября состоялось очередное заседание президиума районного совета депутатов, на котором были рассмотрены следующие вопросы:
— о состоянии и мерах по дальнейшему развитию подсобных хозяйств и вспомогательных производств в районе. С информацией выступил начальник планово-финансового отдела управления сельского хозяйства и продовольствия Р. Х. Ибра-

гимов;
— о работе отдела культуры администрации района по выполнению Закона Республики Башкортостан «О культуре». доложила начальник отдела культуры администрации района Р. И. Султанова.
Кроме того рассмотрены вопросы:
— о прекращении деятельности крестьянского хозяйства «Таналык» Ф. З. Давлетбаева;
— о выдвигании кан-

дидатов в народные заседатели Верховного Суда РБ по Хайбуллинскому району;
— о реорганизации совхоза «Маканский»;
— о формировании участковых комиссий по выборам депутатов Государственной Думы;
— о частичном освобождении от уплаты налога на прибыль Самарского АТП.
По всем обсуждаемым вопросам приняты соответствующие решения.

Идет зимовка

С задачей справляемся

По настоящему зимне-стойловый период только начинается. Всего на зимовку встало 5747 голов крупного рогатого скота, в том числе дойное стадо в 1200 коров. Провели их перегруппировку, организовали кормление по зимнему рациону, в которые входят 13 килограммов силоса, 2 — сена, 3 — зернофуража и 4 килограмма соломы — всего 8 кормовых единиц. В эти дни сред-

несуточный надой от каждой коровы составляет 3,8 килограмма молока и их продуктивность постепенно увеличивается. Начался отел в группах первотелок. В октябре получили 55 телят, до конца года планируем получить еще около 250 телят.

Наши животноводы успешно справились уже с годовыми обязательствами поставками государству мяса. При пла-

не 5500 реализовали 6000 центнеров продукции. Будет выполнен план и по продаже молока.

В настоящее время на пастбищах находится 11 тысяч овец, на каждую голову выделяется по 300 граммов зернофуража. А тем временем проводятся в порядке овцефермы, производится ремонт помещений, их подготовка к ягнению овец, который начнется в январе нового года.

В. БАШИРОВ,
главный зоотехник
совхоза «Таналыкский».

На стройках района

С оценкой «отлично»

В центре поселка Степной, рядом с торговым центром выросло красивое одноэтажное кирпичное здание столовой одноименного совхоза, открытие которой состоится накануне годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Степновцы и на этот раз не нарушили давно сложившуюся традицию свершать хорошие дела в день знаменательных событий в истории Родины.

Наш гид — директор совхоза Зуфар Сафарга-

леевич Карасов, по инициативе которого построено это великолепное здание на радость односельчан.

Госкомиссия приняла объект с оценкой «отлично». — говорит Зуфар Сафаргалеевич, — этого не ожидал даже бригадир строителей Владимир Копылов.

Действительно, построились строители. Здание столовой на 50 посадочных мест, совмещенное с гостиницей на 18 койко-мест построили за короткий срок и с высоким качеством. Фойе зал для посетителей ху-

дожественно оформлено. В гостинице имеются ванная комната, туалет, со вкусом оформленный зал отдыха.

Не забывают степновцы и о производственных объектах. На днях госкомиссия с оценкой «хорошо» приняла помещение родильного отделения на 48 скотомест, совмещенное с телятником — профилакторием. Летом текущего года провели капитальный ремонт коровника.

Сегодня правители ратуют за куплю и продажу земли. Разве могут одиночки построить для односельчан подобную столовую или, скажем, объекты соцкультбыта. Да никогда!

Р. АРСЛАНОВ.

Участница революционных событий

Мне было 14 лет, когда свершилась, октябрьская революция. В те годы я училась в 7 классе Мухамедьяровской средней школы Зиянчуринского района, ныне Кувандинский район Оренбургской области. До революции и после нее отец работал на железной дороге станции Дубиновка на 7-ом разъезде. В те памятные времена я девчужкой помогала большевикам. Мой дядя Салихьян Абдуллин отдавал мне листовки, которые я носила вместе с настроями обедов к отцу и отдавала листовки тем, кому наказывал дядя. Конспирация соблюдалась, даже мой отец и

подружки, одноклассники ходили со мной, но не знали, что я делала. А революцию я встретила с радостью.

В дальнейшем я обучалась на курсах учителей, учила детей, причем больше двух лет в селе не задерживалась, посылали в другое село, так было заведено, не хватало учителей. В 30-е годы переехала жить и работать в Хайбуллинский район, так и до пенсии дожила и до глубокой старости, но на советскую власть обиды не имею.

За эти годы так много было сделано в стране по строительству заводов и фабрик, в об-

◆ Наше интервью

Революция и народовластие

С приближением 78-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, которая сыграла в судьбах народов нашей планеты Всемирно-историческое значение, мы попросили ответить на ряд вопросов бывшего заведующего райфинотделом исполкома районного Совета Г. Я. ЯМАЛЕТДИНОВА и бывшего председателя исполкома районного Совета народных депутатов А. И. САБИНА.

— Как долго вы работали в советских органах?

Галимьян Ялалетдинович. В общей сложности 43 года, из них 1 год заместителем председателя исполкома райсовета и 42 года заведующим райфинотделом.

Александр Иванович. Стаж работы председателем исполкома райсовета у меня составляет 10 лет.

— С какими чувствами мыслями вы встречаете очередную годовщину Великого Октября?

Галимьян Ялалетдинович. Годовщина Великого Октября — общий праздник всего бывшего советского народа. Именно пролетарская революция освободила людей труда от эксплуатации человека человеком и хотелось бы ее годовщину, отпраздновать как и прежде с развешенными красными знаменами, транспарантами и счастливыми лицами. Но увиль!

Александр Иванович. Буду встречать с надеждой, что идея Октября в нашей поруганной стране восторжествует, Уверен в этом.

— Как вы помните из истории, Советы зародились еще в годы первой русской революции 1905—1906 годов в Иваново-Вознесенске. Сегодня «реформаторы» во все голоса утверждают, что Советы выдумка большевиков, никакая это не инициатива рабочих, Советы мол при коммунистах не имели реальную власть. Как вы оцениваете подобные высказывания?

Галимьян Ялалетдинович. Это сплошная ложь и клевета. Советы обладали реальной властью. Были, конечно, отдельные перекосы в политике Компартии в отношении Советов, но их целиком и полностью отпору на совесть Генеральных секретарей.

Александр Иванович.

Согласен с таким выводом.

— В Советах депутатов трудящихся, позднее народных депутатов были представлены все категории трудящихся: рабочие, колхозники, трудовая интеллигенция, в т.ч. ученые, писатели, работники народного образования, культуры и здравоохранения. Это была ли правительственная политика или, как ныне говорят, что место кухарки из кухни, сплюска — в мастерской, рабочего у станка?

Галимьян Ялалетдинович. Эта политика оправдала себя в жизни. Те же рабочие, колхозники, трудовая интеллигенция — представители народа. Именно народ через своих представителей управлял государством. Только нам надо было избирать подготовленных, с государственным мышлением людей из трудового народа.

Александр Иванович. Сегодня, как любят говорить, в стране работает профессиональный парламент. Но почему за крестьян, рабочих должны решать, скажем, юристы, журналисты, священники, а не они сами? Например, о передаче земли в частную собственность, и о ее купле-продаже. Ведь важнейший вопрос берется решать «асфальтные земледельцы» типа Чубайса, Гайдара, Шахрая, Черныченко и т.д. Это же абсурд. В парламентах наряду с профессионалами обязательно должны быть представители рабочего класса, крестьянства.

— Раньше Верховные Советы СССР, союзных и автономных республик, краев и областей не работали на постоянной основе, т.е. они не были профессиональными. Однако принятые Законы заметно отличались высоким качеством. Не привело ли введение профессионального

парламента, президентства к раздуванию госаппарата?

Галимьян Ялалетдинович. Да, Законы были хороши. Над ними ведь работали ученые, целые институты, разумеется, вырабатывали и механизмы их действия. Они выполнялись.

Сегодня целыми пакетами принимаются Законы, но они ведь не работают.

Александр Иванович. В настоящее время госаппарат раздут до неимоверности. И в правительстве, и в аппарате президента существуют параллельные структуры, а толку нет. Содержание этих аппаратов, парламентариев тяжелым бременем ложится на плечи налогоплательщиков. Стараются экономить на размерах пенсий.

— На ваш взгляд, что дала Советская власть народу?

Александр Иванович. В свое время премьер-министр Швеции У. Пальме писал, что не может быть человек свободным, если он в бедности и не имеет работы.

Главным завоеванием Советской власти, считаю, что она дала человеку уверенность в завтрашнем дне. Я уж не говорю о праве на отдых, жилье, бесплатное образование, доступное для всех медицинское лечение.

— Что вы ждете от будущих выборов депутатов в Государственный Думу Российской Федерации?

Галимьян Ялалетдинович. Иду просвета в экономической политике правительства.

Александр Иванович. Депутаты должны внести поправку в Конституцию РФ с тем, чтобы правительство стало почетным Госдуме, которое должно изменить политику в интересах народа. Так жить, как мы теперь живем, нельзя.

Спасибо вам за подробные ответы и желаем, чтобы ваши чаяния сбылись. С праздником вас!

Записал Р. АРСЛАНОВ.

этом писала в свое время газета аграрников «Сельская жизнь».

Господа «реформаторы» довели бывшую Советскую Армию до нищенского состояния. Вряд ли нынешняя «реорганизованная» Российская Армия сможет защитить свой народ. В этом я уверен, об этом говорят факты.

Госказна опустела, великая Россия разграблена и обнищала. Страна превращена в сырьевой придаток Запада.

На выборах в Госдуму Российской Федерации отдам свой голос за коммунистов. Такой выбор мной сделан давно. Призываю сограждан в день выборов обязательно прийти на избирательные участки, не отсиживайтесь, пора действовать, еще не совсем поздно.

П. ПОТАПЦЕВ,
участник Великой Отечественной войны, ветеран труда.

«Кто с мечом к нам придет, от меча и погибнет. На том стоида и стоять будет земля русская...»
А. НЕВСКИЙ.

Этого явно не знали или забыли немецкие фашисты, безнаказанно захватив и поработив народы Европы один за другим. С конца второй мировой войны, продолжением и завершением которой была Великая Отечественная война советского народа, прошло полвека. Но для оставшихся в живых, искалеченных судьбой и потерявших здоровье, она до сих пор напоминает днем и ночью, кажется было это недавно.

Народы бывшего Советского Союза и всего мира торжественно отметили 50-летие Победы над фашизмом, дав высокую оценку и дань уважения погибшим и оставшимся в живых участникам войны — фронта и тыла.

Было бы невозможно победить такого сильного врага, подготовленного международным империализмом, не превратив всю страну в военный лагерь, где не было границы между фронтом и тылом.

Еще раз увидеть и вспомнить то, что было в моей молодости, и сопоставить насколько правдиво отражается трагическая история нашего народа, на днях специально ездил в Москву, посмотреть мемориальный комплекс на Поклонной горе, который называется «Центральный музей Великой Отечественной войны 1941—1945 г.г.».

Если рассказать по порядку — строители и архитекторы вложили большое усилие и талант для качественного исполнения всего комплекса. Они достигли вершин современного зодчества, применив самые дорогостоящие камни и другие строительные материалы достойные восхищения как по качеству, так и по масштабам сооружения.

Далее, в самом музее достаточно правдиво, собирательно с драматизмом рассказано о путях к Победе, эпизоды кровопролитных сражений эмоционально захватывающей зритель оформлены шесть диорам: контрастное изображение Советских войск под Москвой, блокада Ленинграда, соединение фронтов западнее Сталинграда, Курская дуга, форсирование Днепра, штурм Берлина. Так они называются. Эти диорамы зритель не может смотреть без волнения. Здесь море крови и тысячи жертвы за спасение родины и ощущение радости Победы.

Вот то, что я увидел правдивого, о нашей истории в Великой Отечественной войне.

На втором этаже здания, на правой стороне галереи, это половина зала музея, экспонаты царских времен, Отечественная война 1812 года, портреты всех генералов во главе с М.И. Кутузовым, Наполеона и многих других. У Екатерины экспонируется множество платяев до изношенных босоножек включительно.

В левом крыле, где Великая Отечественная война Советского народа, помещена довоенная картина неизвестного художника, изображенный в профиль И. В. Сталин и всем известный портрет художника «Мать партизана». Боль-

Размышления о Мемориале Победы

ше в зале смотреть нечего, пространство заполнено полумягкими топчанами для отдыха посетителей.

Спрашиваю спокойно сидящего охранника-экскурсовода, как же так, а где организаторы победы Советского народа: Государственный комитет обороны, Верховный Главнокомандующий, мозг армии — генеральный штаб, маршалы, генералы, адмиралы, командующие фронтами? Она, спокойно сидя ответила, «Вот так, Нету», и добавила, что к празднованию 50-летия Победы брали из Третьяковской галереи, а сейчас они увезли их обратно.

Слушившись на первый этаж хотел сфотографироваться у панорамы «Курская дуга» на память, как участник этого сражения. «Нет нельзя, запрещено». Везде запрещающие знаки как при дорожном движении. Предъявление удостоверения к медали «50 лет Курской битвы» не помогло. Спрашиваю: «Почему нельзя?», ответ последовал: «Не знаю».

У входа к этим диорамам на стене вывешены списки всех частей и соединений, участвовавших в Великой Отечественной войне, где наша 112-я Сибирская Краснознаменная орден Суворова и Кутузова, почетных наименований г.г. Рыльск и Коростень дивизия значится первой по списку.

На противоположной стороне фойе расположены мелкие фотокарточки Сталина, Гитлера и многих других. А зачем и сами не знают. Я окончательно расстроенный и возмущенный попросил «Книгу посетителей», куда написал вилоть до сокращения все, что во мне кипело, наполовину штата музей, всех этих сидящих и ничего не знающих

людей. После посещения, обдумав все вопросы и записав их на трех страничках, на другой день 21.X. 1995 г. поехал к председателю Всероссийского совета ветеранов М. П. Трунову, которого, к сожалению, не оказалось на месте. Принял меня зам. Д.И. Карабанов, который весьма одобрительно отнесся, сказав, что, вот если бы все ветераны так отнеслись серьезно к нашей истории, все могло бы быть иначе. Чтобы не повторяться, что было сказано в письме, я кроме мемориала, как член совета ветеранов 112 стрелковой дивизии

серьезные требования ставил о памятнике Г. К. Жукову на Манежной площади. После установки памятника, построив здание на северо-востоке, закрыли даже проход, а против памятника на площади строится еще что-то. Так, памятник Г. К. Жукову оказался со всех сторон притесненным и со стороны вечного огня неизвестному солдату просматривается очень плохо и незаметно. Ввиду этого необходимо ставить вопрос о переносе его на Поклонную гору, где достаточно простора и ему место только там.

При нашем разговоре от начала до конца присутствовал заместитель председателя Всероссийского совета ветеранов войны и труда Зубов Михаил Петрович. Он в знак благодарности за активное участие в ветеранском движении, в составе совета 112 стр. дивизии по их представлению от 21.VIII—95 г. вручил медаль «Почетный знак» Всероссийской организации ветеранов войны и труда и Книгу памяти 1941—1945 г.г.» (обзорный том).

Я эту статью пишу с целью обращения к ветеранам Великой Отечественной войны — участникам фронта и тыла, везде быть принципиальными, не допускать искажения или фальсификации трагической и героической истории нашего народа, пока мы живы, чтобы молодежь получила правдивую информацию о страшной войне, о героизме, самопожертвовании ради Победы, для счастья будущих поколений. А тот, кто искажает историю ныне, вновь рвется к власти на предстоящих выборах, Ветераны, не ошибитесь.

Х. ГАЛЕЕВ,
ветеран войны и труда.

Кому на самом деле принадлежит в России земля

Уфа, «Башинформ» Сергей Жидков. По данным Роскомзема, из 1 миллиарда 700 миллионов гектаров российской земли, примерно 200 миллионов (около 12 процентов) составляет земля сельскохозяйственная, 20 миллионов гектаров зан-

мают дачники, садоводы и владельцы личных крестьянских подворий, 12 миллионов — «оборонка». Однако из этих 12 миллионов «оборонной» земли используется лишь два миллиона гектаров. Остальная же земля бесхозна.

В настоящий момент Россия переживает эпоху пиратского рынка земли, а государство, похоже, смутно представляет, сколько ее, какая она, чья, сколько стоит.

Поэтому не случайно Президент Башкортостана выступает против купли-продажи земли, считая, что этот процесс может иметь трагические последствия.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

коллегии управления сельского хозяйства и продовольствия Хайбуллинского района и райкома профсоюза работников АПК

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ РАЙОННОГО ТРУДОВОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ЗИМОВКИ СКОТА, УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАГОТОВОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В ЗИМНИЙ ПЕРИОД 1995—1996 г.г.

Коллегия управления сельского хозяйства и продовольствия и президиум райкома профсоюза работников АПК ПОСТАНОВЛЯЮТ:

Организовать в районе трудовое соревнование коллективов колхозов, совхозов, сельхозпредприятий, ферм, животноводов района за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний

период 1995—1996 годов.

Условия трудового соревнования утвердить (прилагаются).

Обязать руководителей и специалистов, председателей профкомов колхозов, совхозов, сельхозпредприятий вернуть большую организаторскую и воспитательную работу в коллективах по успешному проведению зимовки общественного скота.

Создать всем сорев-

нующимся надлежащие условия труда и производственного быта.

Обратить особое внимание на обеспечение соблюдения норм и правил охраны труда и техники безопасности, укрепление трудовой и производственной дисциплины, рациональное использование материальных и трудовых ресурсов.

Рекомендовать руководителям хозяйств и профсоюзных комитетов постоянно совершенствовать практику трудового соперничества, используя соревнования для более полного использования возможностей трудовых коллективов, каждого работника

АПК для повышения производительности труда и наращивания производства животноводческой продукции.

Просить редакцию районной газеты «К новой жизни» на своих страницах широко освещать ход районного трудового соревнования коллективов хозяйств, ферм и отдельных животноводов за успешное проведение зимовки скота.

Начальник управления сельского хозяйства и продовольствия

Ф. КУЛЬСИНБАЕВ.

Председатель райкома профсоюза

Ф. АКБАЛИН.

18 октября 1995 г.

У С Л О В И Я ТРУДОВОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ, ФЕРМ, ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА ЗА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ЗИМОВКИ СКОТА, УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАГОТОВОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В ЗИМНИЙ ПЕРИОД 1995—1996 г.г.

Победителями в районном трудовом соревновании за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1995—1996 годов будут признаны:

— коллективы колхозов, совхозов, сельхозпредприятий, выполнившие задания по производству и заготовкам всех видов животноводческой продукции за IV квартал 1995 года и I полугодие 1996 года, добившиеся по сравнению с прошлой зимовкой наибольшего прироста производства и заготовок животноводческой продукции, улучшения сохранности скота, обеспечившие продажу государству крупного рогатого скота живым весом не менее 400 килограммов и 60 процентов высшей упитанности, молока первого сорта не менее 95 процентов, надоявшие его на корову не менее 1800 килограммов, увеличившие среднесуточные привесы и выход приплода, обеспечившие охват искусственным осеменением коров не менее 70 процентов;

— коллективы молочнотоварных ферм, надоявшие на корову по 2000 и более килограммов молока, получившие не менее 95 телят от 100 коров, продавшие 97 процентов молока I сортом, выполнившие задания по его производству, обеспечившие охват искусственным осеменением не менее 80 процентов коров;

— коллективы ферм по производству говядины, получившие не менее 600 граммов среднесуточного привеса на выращивании крупного рогатого скота, продав-

шие его живым весом не менее 420 килограммов, выполнившие задания по производству мяса;

— коллективы ферм по производству свинины, получившие не менее 350 граммов среднесуточного привеса на выращивании свиней, 12 поросят на основную и 6 — на разовую свиноматку, выполнившие задания по производству свинины;

— коллективы овцеводческих ферм обеспечившие получение более 100 агнят от 100 овцематок с полной их сохранностью и по 4,0 кг настрига шерсти на овцу;

— коллективы коневодческих ферм, обеспечившие получение не менее 85 жеребят от 100 кобыл и надоявшие по 500 литров молока на кобылу;

— коллективы пчеловодов, обеспечившие полную сохранность пчелосемей, рост их численности на 15 и более процентов по сравнению с прошлой зимовкой;

— мастера машинного доения коров, доярки, надоявшие по 2800 и более килограммов молока от коровы и не менее 700 центнеров валового надоя, получившие и сохранившие от каждой коровы по теленку;

— скотники дойных гуртов, обеспечившие надой молока не менее 2600 килограммов на корову, получение 98 телят от 100 коров;

— скотники по выращиванию молодняка крупного рогатого скота старших возрастов, получившие 800 граммов среднесуточного и всего не менее 120 центнеров валового привеса;

— скотники по откорму крупного рогато-

го скота, получившие не менее 900 граммов среднесуточного и всего не менее 135 центнеров валового привеса, при среднесуточном весе 450 килограммов;

— телятницы по уходу за молодняком до 6-ти месячного возраста, получившие 700 и более граммов среднесуточного привеса телят при полной их сохранности;

— скотники по выращиванию ремонтных телок, получившие не менее 600 граммов среднесуточного привеса на одну голову, обеспечившие случаи в оптимальные сроки (январе, феврале), подготовившие нетелей к отелу и обеспечившие полную их сохранность;

— работники по искусственному осеменению коров и телок, добившиеся получения 125 телят от 100 коров;

— свиноводы, обеспечившие получение среднесуточного привеса на откорме свиней не менее 400, на выращивании — 350 граммов и получившие по 14 поросят от основных и по 7 от проверяемых маток при полной их сохранности;

— чабаны, получившие от 100 овцематок по 110 и более агнят, обеспечившие их сохранность при хорошей упитанности;

— коневоды, получившие от каждой конематки по одному жеребенку при полной их сохранности и по 600 литров молока на кобылу;

— пчеловоды, добившиеся 100-процентной сохранности пчелиных семей и прироста их численности не менее чем на 20 процентов;

— работники кормоцехов и кормокухонь, обеспечившие их бесперебойную работу, высококачественное приготовление кормов, образцовое состояние помещений и оборудования.

Обязательным условием для всех хозяйств и ферм является:

— повышение произ-

водительности труда на 10 процентов и снижение себестоимости продукции на 10 процентов против достигнутого;

— наличие на всех фермах Домов животноводов, бытовых комнат и комнат приема пищи;

— высокое состояние трудовой и производственной дисциплины, отсутствие и недопущение несчастных случаев на производстве.

М Е Р Ы

ПООЩРЕНИЯ:

Коллективы хозяйств и ферм, выполнившие условия соревнования награждаются за первые три места соответствующими Дипломами управления сельского хозяйства и продовольствия и райкома профсоюза работников АПК с выделением денежных премий.

Передовики-победители трудового соревнования награждаются Почетными грамотами управления сельского хозяйства и продовольствия и райкома профсоюза работников АПК с выделением денежных премий.

Коллективы хозяйств и ферм, отдельные животноводы, признанные победителями в районном трудовом соревновании, заносятся на Доску чести районной газеты «К новой жизни».

Итоги трудового соревнования подводятся по результатам работы за IV квартал 1995 года и I полугодие 1996 года.

Материалы для награждения коллективов хозяйств, ферм, передовиков животноводства представляются руководителями хозяйств и профсоюзными комитетами в управление сельского хозяйства и продовольствия и райком профсоюза работников АПК не позднее 3 июля 1996 года.

Средства для организации районного трудового соревнования и поощрения коллективов и передовиков производства выделяются из бюджета района, в хозяйствах — администрациями.

♦ К 40-летию совхоза „Матраевский“ ОБОРАЧИВАЯСЬ К ПРОШЛОМУ

(Начало в №№ 116—122).

— Никто ведь не рискнул идти председателем в разваливающееся хозяйство, даже из односельчан как Мурзабаев и другие, а вы пошли.

— Наверно был настолько глуп, так как не знал обстановку, а подсказать было некому.

— Но ничего, перелом произошел, дела сейчас у вас пойдут лучше.

— Это говорил мне не работник райкома или райсовета, а живущий в лесной глуши человек.

Как бы ни было, вторая зимовка так же завершилась, хотя опять не без падежа. За зимовку пало 10 голов крупного рогатого скота, 132 — мелкого, 7 — свиней, 233 — кур. Но эти потери все же были на много меньше, чем в прошлую зимовку.

Однажды в колхоз приехал председатель колхоза из Ашкардара Азаматов с письмом председателя райсовета Кашанова с просьбой выдать им 2 тонны зерна по договоренности. Я же не хотел, поскольку зерно нам за-должали 14 колхозов — в общей сложности 1187 центнеров. Однако, учитывая безвыходное положение этого колхоза и обещания срубить скотобазу из «заборника», по договору отпустили. За лето дважды высылаю узнать, когда выполнят обещанное, но хлеб съели, а начинать я не думали.

Посевную завершили организованно, заняв 2-ое место среди хозяйств района. Шла подготовка к сенокосу и уборке урожая, а также старательно — ремонтные работы.

Однажды приехал в колхоз заместитель председателя райсовета А. Ф. Колесников. Это был первый человек из руководства района, посетивший колхоз за 1,5 года моей работы. Он нигде не побывал, ничем не интересовался, кроме одного — по указанию райкома и райсовета наш колхоз должен сдать объем госпоставок всех колхозов района по свинине, мотивируя тем, что в других хозяйствах свинополовые почти сведены на нет.

— А что они нам дадут взамен?

— Ничего, вы же даром не съедаете, вам оплатят по закупочным ценам.

— Но пусть тогда они за нас сдадут в счет госпоставок крупный рогатый скот, или же возместят бензином. Все три наши автомашины из-за отсутствия горючего стоят.

— Не смогут.

— Мы ради интереса других хозяйств даром содержать лишнее поголовье не будем и поэтому не сдадим.

Он вышел из управления и молча уехал, видимо, вся его миссия была выполнена. По этому же вопросу меня через несколько дней вызвали на бюро райкома партии, где обвинили в том, что я не выполняю

указания руководства района, игнорируя решение бюро и срываю районный план сдачи государству. Особенно старался в этом второй секретарь райкома Кисилев.

Никто из сидящих здесь, допустивших развал колхоза, на общем колхозном собрании, где избрали меня председателем, не присутствовал, никто из них за 1,5 года в колхозе не был и никто из них мне не оказал не только материальной, но и моральной поддержки не оказывал. А сейчас, когда в колхозе дела пошли лучше, вместо того, чтобы отблагодарить — осуждают. Тогда я ска-

зал: — Товарищ Кисилев, сегодня надо было не меня, а вас обсуждать. Наш колхоз без вашей помощи свой план выполнит. Если план района не выполняется, это не моя, а ваша вина, и за это вас нужно наказать. Может вы еще план района по молоку, прикажете нам сдать шерсть и зерну? Ваш стиль руководства ошибочен. Надо стимулировать рост производства в каждом хозяйстве, а не разваливать. Мы так сдавать не будем, если вы так умны, то сами обеспечьте выполнение планов каждым колхозом. А меня можете наказать.

Большинство меня поняли правильно и не стали осуждать и наказывать.

На отчетной конференции я выступил с осуждением стиля руководства райкома вообще, и особенно, Кисилева. Делегаты меня поддержали, и он был освобожден от занимаемой должности, а через год был снят и первый секретарь райкома Рафиков.

Возвратившись после бюро, я выехал в Магнитогорск, где договорился с нефтебазой о закупке 10 тонн бензина за счет свинины. Тогда в колхозах района автомашин не было, возможно поэтому о бензине никто не заботился — МТС так же не имела, а райпотребсоюз продавал только керосин. Заправочных станций вообще не существовало и обеспечить колхозные автомашины горючим было целой проблемой.

После вышеописанного случая руководство района стало посещать колхоз. Однажды на сенокос приехал Х. Ш. Кашанов. На его машине объехали все объекты, отдельные гурты, были на сенокосах. Ходом работы он остался доволен. Перед отъездом обещал ссуду на оплату части стоимости приобретенных колхозом подсобных предприятий: мельницы, секций зерносушилок, шерстечалки и пчелосемей. Кашанов был одним из лучших руководителей в районе.

Х. КАШКАРОВ.

Зилаирский район.
(Продолжение следует).

Лицензия отозвана

Коллегия Росстрахнадзора своим решением отозвала лицензию на право осуществлять страховую деятельность

Уфимского Межрегионального перестраховочного общества «Финансовая защита».

Согласно решению,

эта организация не вправе вести страховую деятельность за исключением выполнения обязательств по действующим договорам страхования. Страховые резер-

вы могут быть использованы «финансовой защитой» исключительно для выполнения обязательств по договорам.

«Башинформ».

Праздник прошел на уровне

Своеобразно отметили аныюловцы пятилетний юбилей суверенитета Башкортостана. Работники сельского клуба совместно с женсоветом организовали праздник улицы. Своеобразие в том, что каждая улица должна соревноваться концертными номерами самодеятельных артистов и по накрытию праздничных столов. Поскольку, в деревне всего лишь одна улица, соревновались четные ряды домов с нечетны-

ми. Мероприятие начиналось в переполненном доме культуры. С докладом выступила заведующая Акьюловской начальной школой Л. Ш. Байгузин. После чего зрители развлекались насыщенным концертом самодеятельных артистов. Увлекательные сцены из сказок показали наши старожилы Сафия Ибрагимова и Василя Кужина, 65-летняя Хадия Ишемгулова прочитала стихотворение соб-

ственного сочинения «Родная земля». Также всем понравился танец в исполнении студентки Салаватского музыкального училища Гулии Акьюловой. Песни, исполненные семейным ансамблем Кужиных и Булябиков Ибрагимовой, сопровождалась аплодисментами.

После концерта объявили конкурс праздничных столов. Все столы были украшены разноцветными листьями березы, осины, ряби-

ны. На самом видном месте на белом полотенце поставили хлеб и соль. Ряды столов пестрели обилием лакомств, кулинарных изделий, национальных блюд.

Всем участникам конкурса были вручены памятные подарки.

Этот праздник еще раз доказал, что несмотря ни на какие трудности, перепещей жизни, народ не теряет интерес к культурно-массовым мероприятиям, а значит не падает духом.

М. АКЬЮЛОВА,
зав. клубом.

Фирма „ЮША“ предлагает

В-плер «Айна» (пишущий) — 1100000,
В-плер «Айна» (непишущий) — 1000000,
Пылесос «Ракета» — 180000,
Набор «Свирь-13Д» — 2700000,
Набор «Свирь-15Д» — 2300000,
Плательный шкаф 2-х дв. — 565000,
Холодильник «Атлант» — 1800000,
Тахта 2-х спальная — 1250000,
Диван-кровать — 1050000,
Банкетка — 75000,
Боковой прицеп — 1500000,
Тумба под телевизор — 140000,
Тумба прикроватная — 75000,
Спальный гарнитур «Людмила» — 2860000,
Кресло отдыха — 410000,
Прихожая «Нарочанка-1» — 1200000,
Прихожая «Нарочанка-2» — 1560000 рублей.

В конце недели ожидаются наборы мягкой мебели «Грезы», бензоилы «Урал» и «Дружба».

Фирма «ЮША» осуществляет грузоперевозки по заказу предприятий и населения.

Спорт

Турнир

по теннису

Соревнования по настольному теннису среди школьников района проведено недавно в Уфимской средней школе. Они преследовали цель выявить сильнейшие команды, а также популяризовать этот вид спорта среди учащихся.

В общей сложности собралось 7 команд в составе 91 участника. То есть, в каждой команде по два юноши и одна девушка. Несмотря на небольшое число участников, игры прошли в интересной борьбе.

В личном зачете среди юношей первое место занял Дмитрий Лобанов, второе — Александр Хотнянский — оба из команды № 1 Уфимской средней школы. Третье место завоевал М. Хураштин из Первомайской основной школы.

Среди девушек не было равных учащимся Уфимской средней школы Райле Алибаевой из команды № 1 (первое место), Веронике Матушкиной из команды № 2, а третье место по праву заслужила Венера Сулейманова из команды № 2 Новоизраильской средней школы.

В командном зачете чемпионом турнира стала команда № 1 Уфимской СШ (тренер А. К. Лобанов), на втором месте команда № 1 Первомайской основной школы (Н. Н. Нигаматов) и третьим была команда № 2 Уфимской СШ (А. К. Лобанов).

Призеры турнира награждены дипломами и памятные призами. Также отмечены самые юные участники соревнования — И. Турсунбаев и Г. Нигаматов из Первомайской основной школы — им по 13 лет.

Надо выразить благодарность администрации Уфимской средней школы за предоставленные спортзала и бесплатное питание участников, а РОНО — за выделение средств для приобретения призов и оплаты судейства.

А. САИТОВ,
тренер ДЮКФП.

Поздравляем!

дорогого отца, тестя, дедушку **Абдулхака Мурзагильдеевича НИГАМАНОВА** из д. Первомайск с 60-летием со дня рождения.

Искренне желаем крепкого здоровья, долголетия, счастья.

Пусть вам сопутствует везде почет и уважение.

Дочь, зять, внуки и сыновья.

дорогую дочь, сестру **Вилузу Хазмуратовну ТУАЛЬБАЕВУ** из с. Абишево с днем рождения.

Искренне желаем долгих лет жизни, доброго здоровья, счастья, неиссякаемой энергии, хорошего настроения, удачи.

Отец, мать, братья, снохи, сестры, зятья.

дорогого **Бориса Мустафьевича ЗАМАНОВА** сердечно поздравляем с 55-летием со дня рождения.

От души желаем доброго здоровья, долголетия, семейного счастья и благополучия.

Коллектив СМУ-74.

сердечно поздравляем сноху, тетю **Рафику Хусановну РАСИМБЕТОВУ** с 50-летием.

Здоровья и счастья большого желаем, успехов в работе, покоя в семье, яркого солнца, мирного неба, радостей в жизни, всех благ на земле!

С наилучшими пожеланиями семья Салавата, Ражапа и Миннихамета Расимбетовых.

г. Набережные-Челны, с. Подольск, д. Гаделеево.

дорогого **Бориса Мустафьевича ЗАМАНОВА** из дер. Сагитово с 55-летием.

Желаем здоровья, долголетия, счастья, семейного благополучия.

С наилучшими поздравлениями сын, дочь, зять, внук и внучка.

уважаемую **Нину Ивановну СОКОЛОВУ** из с. Самарское с юбилеем. Закон природы так суров. Бегут года в течение

века.

Как много есть хороших слов.

Чтобы поздравить человека.

Но мы не ищем этих слов.

А от души тебе желаем

Здоровья, счастья до ста лет

И с днем рождения поздравляем!

С наилучшими пожеланиями коллектив Самарской сельской администрации.

дорогого сына, мужа, брата **Владимира Александровича ГРАУПЕН** из с. Самарское с 30-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, успехов в работе и семейного благополучия.

Пусть жизнь улыбается вечно. Пусть мимо проходят невзгоды

Здоровья и счастья желаем

На долгие-долгие годы!

Мать, жена Марина, брат Олег, дети, теща, все родственники.

с. Самарское.

дорогого отца **Шарифьяна Салихьяновича КУЖАГИЛЬДИНА** из д. Акташ, милую маму **Габиду Янгалеевну** с 65-летием.

Желаем здоровья, долголетия, счастливой старости, покоя, бодрости.

От имени всех детей дочь Файма, зять Гиннат, внук Имиль, внучка Фируза.

дорогого отца, дедушку **Хамзу Файзрахмановича БИЛАЛОВА** из с. Ивановка с 60-летием, милую маму, бабушку **Райсу Сабирьяновну** с 55-летием, а также **Рашида Рафиковича АКИЛОВА** — с днем рождения.

У вас сегодня день рождения, у вас сегодня юбилей. Вам есть, что вспомнить, чем гордиться. И чем порадовать друзей.

Пусть вам сопутствуют везде почет и уважение. И будут радость и успех

Не только в день рождения. Дети, внуки и внучки, снохи, зятья.

дорогого брата **Салавата Сабировича ГАТАУЛЛИНА** из с. Акъяр с 16-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов в учебе, большого счастья.

Бабушка, дедушка, отец, мать, сестры, зять, братья.

дорогого **Якупа Бабахановича ИБРАГИМОВА** с 75-летием.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, счастливой старости, бодрости, хорошего настроения.

Дети, внуки и близкие родственники.

коллектив филиала коммерческого агропрома и к а «Башкирия» поздравляет **Светлану Иргалеевну ЛЕЖНЕВУ** с 30-летним юбилеем со дня рождения.

Желаем счастья, светлых дней, здоровья, что всего ценней,

Дорогу жизни подлинней

И много радости на ней!

президиум и коллектив Хайбуллинского райкома профсоюза работников АПК горячо и сердечно поздравляют председателя цехового комитета профсоюза, бухгалтера Центрального отделения Матраевского совхоза **Сергея Федоровича АФАНАСЬЕВА** со знаменательным юбилеем 60-летием со дня рождения, искренне и от души желают крепкого здоровья, жизненного удовлетворения и благополучия!

дорогих отца **Рафика Валетдиновича** и мать **Санию Далховну БУХАРБАЕВЫХ** из с. Акъяр с 40-летием совместной жизни!

Пусть дальше жизнь идет спокойно, не зная горести и бед. И крепким будет пусть здоровье

На много, много лет!

С самыми наилучшими пожеланиями сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки и внучки.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Следующий номер газеты выйдет 9 ноября. Номер подписан — 17.00. Время подписания в печать — 17.00. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублю, ответственный редактор — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-95.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.